$ 3
S8 12. Sinif (B)
&%\6%‘} Kimya
Organik Bilesikler - 1
H\ /CH3 H\ /H 4. I Vinil klorar
L=C L0 Il 2,2-Dimetil btan
CH, H CHy  CH,
lll. 2,3-Dimetil 2-biiten
1 2

bilesikleri ile ilgili;
I. 1. bilesigin kaynama noktasi daha buyuktur.
II. 1. bilesik trans-2-Blten, 2. bilesik cis-2-Butendir.
Ill. Fiziksel 6zellikleri birbirinden farkhdir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Yalniz IlI. C)lvell
D) Il ve Ill. E) I, Il ve lll.
T
CH3—CH2—(iI=C—CEC—C|:H—CH3

Yukaridaki bilegigin IUPAC adi segeneklerden hangi-
sinde dogru verilmistir?

A) 6-Etil-2,5-dimetil-5-okten 3-in
B) 3-Etil-4,7-dimetil-5-oktin 3-en
C) 4,7-Dimetil-3-etil-3-okten 5-in
D) 2,5-Dimetil 6-etil-5-okten-3-in
E) 3-Etil-4,7-dimetil-3-okten-5-in

CHj
I
CH, =C - CH, — CHy
Yukandaki bilesik ile ilgili;
I. Br, gbzeltisinin kirmizi rengini giderir.

Il. HBr katilirsa ana Urlin olarak 2-Bromo 2-metil bii-
tan bilesigi olusur.

1. H,O katilirsa alkol olusur.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz I.

D) Il ve lll.

B) Yalniz IlI. C)lvell
E) I, Il ve lll.
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Yukaridaki bilesiklerden hangileri polimerlesme tep-
kimesi verir?

A) Yalniz 1. B) Yalniz Il1. C)lvell.
D) I ve lll. E) I, Il ve lll.
Yuksek sicaklik
nCH,, = CH _CH., —CH _]
2 2 Basing [ CHa = CH, n
X Y

Yukaridaki tepkime ile ilgili;
I.  Polimerlesme tepkimesidir.
Il. Tepkime sonucunda H,O da olusur.
I1l. X monomer, Y polimerdir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz I.
D) Il ve lll.

B)lvell C) lvelll.
E) I, Il ve lll.

Alkenler icin agsagidaki yargilardan hangisi yanhstir?
A) Apolar yapih molekdllerdir.

B) Molekdllerindeki C sayilari arttikga kaynama noktalari
duser.

C) Yikseltgenme tepkimesi verirler.
D) Suda ¢bézinmezler.

E) Molekillerinde sp? hibritlesmesi yapan C atomlari bu-
lunur.
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Organik Bilesikler - 1

\

7. 1. CHz-CH,-C=C-CH,
10. . HC-CH,

Il. CHy=CH—CH=CH-CH, HC — CH
2

.| > )
— . CHy—C=C—CH,

Yukarida verilenlerden hangileri 2-Pentin bilesiginin
izomeridir?

lll. CH, = CH - CH = CH,

A) Yalniz I. B) I ve ll. C) lve lll.

Verilen bilesikler i¢in asagidakilerden hangisi yanligtir?
D) Il ve Ill. E) I, Il ve lll.

A) Molekul formulleri aynidir.

B) Il. bilesik ile lll. bilesik birbirinin yap1 izomeridir.

C) Uglide doymamis hidrokarbondur.
D) Fiziksel 6zellikleri aynidir.

CH,4 E) Ul de katiima tepkimesi verir.

8. CH3~©»CH3

Yukaridaki bilesikler ile ilgili; 11. Asetilen ile ilgili;

I. izomerdirler. I.  Yapisindaki C atomlari sp hibritlesmesi yapmistir.
[l. Oda kosullarinda gaz halindedir.

lll. Ug alkindir.

Il. Kapali formdlleri C,H, ,'tdr.

I1l. Fiziksel 6zellikleri farkhdir.

yargilarindan hangileri dogrudur? yargilarindan hangileri dogrudur?
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A) Yalniz I. B) lve ll Yalniz lIl.
A) Yalniz I. B) I ve Il. C)lvelll. ) Yalniz ) Tve C) Yalniz
D) Il ve Ill. E) I, Il ve IIl. D) e Il E)1 1ve .
(o))
]
o 12 Bilesik Adlandirma
CHj S
o l. CH3—?H—?H—CH2—CECH 4,5-Dimetil-1-hekzin
= CH, CH,
Il. CH;-C=C- CHZO 1 -Siklohekzil -2-bitin
bilesigi ile ilgili;
I.  Aromatik bilesiktir.
Il. Anilin olarak adlandirilir. ll.CH, — (|3 =CH-C=CH 4-Metil-3-penten-1-in
lll. Plastik, ilag, parfim ve boya uretiminde kullantlir. s
yargilarindan hangileri yanhstir? Yukaridaki bilesiklerden hangileri dogru adlandinimistir?
A) Yalniz I. B) Yalniz II. C) Yalniz Il A) Yalniz I. B) Ivell. C) Yalniz Ill.
D) lvell. E) Il ve lIl. D) I ve lll. E) I, Il ve lll.

Cevap anahtarina ulagr.nal; icin karekodu okutunuz.



